

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

ADMINISTRACIÓN: PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

PRECIO DE ABONO: 0'50 PESETAS AL MES

APOSTOLADO DE LA ORACION Septiembre

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad
Las Asociaciones Católicas de la Juventud

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES
¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que prosperen todas las asociaciones de la juventud.

Resolución apostólica

Con nuestros intereses, palabras y cooperación fomentar las asociaciones de la juventud.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las Asociaciones postescolares de esta Diócesis.
- 2.ª Los Directores de las Congregaciones de jóvenes
- 3.ª Las obras catequísticas y de formación sólidamente cristiana.

Conversiones, 19. — Enfermos, 28. — Atribulados, 14. — Familias, 12. — Matrimonios, 10. — Asuntos importantes, 18. — Obras de celo, 3. — Gracias espirituales, 27. — Gracias temporales, 20. — Vocaciones, 5. — Bautizos, 17. — Intenciones particulares, 22. — Acciones de gracias, 33. — Jóvenes, 17.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 15. — Santa Catalina de Génova.
- » 29. — San Miguel, Arcángel.

Se recomienda a los miembros del Apostolado a aplicación de sufragios por las almas de los socios don José Clapés, teniente coronel de Infantería y doña Ana Lluch, viuda de Oliver, fallecidos en el mes anterior.

A. M. D. G.



Por el mapa de las ideas

Luz y penumbra

Es indudable. La ciencia tiene más misterios que la Religión.

La ley más universal, el fenómeno más constante, la gravitación está aún por explicar. ¿Por qué los astros y los cuerpos todos se atraen? Y ¿por qué se atraen en razón inversa del cuadrado de las distancias?

No filosofemos demasiado. Los hombres suelen filosofar en tres casos: Cuando no comen, cuando no tienen nada que hacer y cuando tienen que hacer cosas muy importantes. Nosotros no hemos llegado aún al grado de inanición conveniente ni estamos en ninguno de los otros dos casos.

Resignémonos a ignorar. Por muy lejos que la ciencia lleve sus conquistas — decía

Henri Poincaré — su dominio será siempre limitado; por toda la longitud de sus fronteras flota el misterio y esas fronteras serán más extensas cuanto más se alejen».

¿Por qué pretender que la naturaleza nos entregue todos sus secretos? ¿Por qué ha de privarse de las discretas, pudorosas penumbras? Esas penumbras estimulan el pensamiento y cobijan las fragantes florestas de la poesía. En las zonas inexploradas de la ciencia vive la musa de los contornos vagos, de las esencias indefinibles. En esas veredas no profanadas por la luz plena aletea la paloma azul de los ensueños.

Pero muchas veces no es la imaginación, sino la realidad científica mejor comprobada la que nos ofrece un reflejo divino que nos hace presentir la grandiosidad del plan de la creación. Se forma una cierta idea de esto leyendo por ejemplo los estudios consagrados por Paul Vignon al «Materialismo científico» o el capítulo dedicado por Lapparent a «La finalidad en el mundo» en su libro «Ciencia y Apologética».

¿Hay cosa más admirable que la formación de las regiones carboníferas mediante la cual quedaron almacenadas y guardadas inmensas cantidades de energía solar que al cabo de los siglos había de aprovechar el hombre? «La serie de esos acontecimientos — dice Lapparet — forma una trama demasiado bien urdida para que los que hoy recogen el provecho dejen de reconocer la mano por la cual ha sido conducido.»

La formación de Europa por medio de grandes conmociones geológicas es otra de las más maravillosas lecciones de la ciencia. Todos aquellos desórdenes catrástróficos tenían sin duda una finalidad: preparar la morada del hombre.

Las maravillas se encuentran por todas partes. Las ofrecen fenómenos en que ninguna traza de instinto ni de herencia puede suponerse como por ejemplo las agrupaciones de cristales, que se verifican buscando siempre la mayor estabilidad.

El mundo muestra en toda serie de fenómenos una finalidad organizadora, una razón trascendente, un Ser supremo, «Nihil sine voce». Vibra en los seres la universal armonía. Como decía Bertacchi: Una música duerme en todos los corazones, como duerme una voz en cada cosa.

SALVADOR MINGULÓN

Contra el intervencionismo

De nuestro querido colega «El Correo Catalán», de Barcelona, tomamos los siguientes párrafos:

«Los intervencionistas alegan, en contra de nuestra actitud, que las naciones que no poseen una iniciativa o ideal internacionales han de sucumbir al término de la guerra. Ello podrá estar conforme con lo futuro; pero lo que antes precisa es crearnos un ideal nacional, saber lo que queremos, lo que deseamos, lo que nos conviene, y, por ahora, lo primero es la emancipación cultural y económica del yugo de Francia, que tiene intereses encontrados con España en Africa, un ideal colonizador distinto y un recelo marcado a nuestro engrandecimiento como nación.»

Si es esto lo que nos conviene y lo que nos urge, ¿cómo vamos a permitir que nadie, absolutamente nadie, haga el menor gasto en favor de los aliados?

NI RESPUESTAS FAVORABLES A LAS NOTAS, NI SATISFACCIONES. Cumplir los deberes de la neutralidad ha de ser nuestra conducta; y cuando los aliados nos pidan explicaciones porque un submarino alemán entra en Cartagena, o porque otros puedan entrar en otros puertos, contestarle que sus buques de guerra también surcan las aguas jurisdiccionales, y que buques pescadores armados están arribando a nuestros puertos y costas para descubrir a los submarinos; que aquí en España hay agentes reclutadores de obreros, que es peor que las deportaciones fantásticas; que aquí les damos mulas, hierro, plomo, armas, barcos... Pero no tendrán ¡vive Dios! ni nuestra sangre, ni nuestra alma.

Primero la muerte gloriosa que la desaparición vergonzante de España, como si fuera una nación balcánica vilmente engañada por la diplomacia aliada.

Los errores de Lerroux

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

«Se equivocan los que suponen enemigos de Alemania a los republicanos, y así ha extrañado mi adhesión germanófila a mis queridos amigos de la Casa del pueblo Radical.»

Los antiguos radicales Sres. Salillas, Andrés Ovejero y Macías del Real son germanófilos, y lo son las dos cumbres del partido, D. Antonio Jaén, catedrático de Historia Universal, y D. Edmundo González Blanco, cuyo libro «Alemania» es lo mejor que ha producido la literatura bélica de estos años.

Consta además que los radicales de «España Nueva» son igualmente germanófilos, con su órgano y su jefe, y que el credo del partido obliga a una generosa imparcialidad, puesto que aspiramos a la implantación del arbitraje obligatorio; y excitar los odios nacionales sería hacer traición a nuestros más nobles ideales.

La actitud de Lerroux está, pues, en abierta contradicción con los ideales, por él mismo propagados, y se explica sólo por una ofuscación, hija quizás de su idolatría por la verborrea revolucionaria francesa y de motivos personales de amistades y conveniencias.

Conste, pues, que los radicales conscientes no podemos seguirle en sus fobias nacionales contradictorias a nuestro pacifismo.»

— Ernesto Bark.

(De «El Debate».)



Memoria

EL IMPORTANTE DIARIO CATÓLICO «EL DEBATE», HA INICIADO ENÉRGICA Y PATRIÓTICA CAMPAÑA PRO NEUTRALIDAD. ALMA DE TAN NOBLE PROCEDER DE DICHO PERIÓDICO ES EL MARQUÉS DE POLAVIEJA. DE TODAS PARTES DE ESPAÑA RECIBE FELICITACIONES Y ENTUSIASTAS ADHESIONES, A LAS CUALES UNIMOS LA NUESTRA MUY SINCERA.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA LA NEUTRALIDAD!

A eso de las ocho de la mañana del domingo último llegó a Ferrerías el Exmo. señor Obispo, acompañado de su familiar el Canónigo don Mariano Juan, al objeto de pasar la Pastoral Visita a dicho pueblo y administrar luego el sacramento de la Confirmación.

A la entrada fué recibido S. E. Ilma, por las muy dignas Autoridades, Rdo. Clero, distintas comisiones, los niños de las escuelas nacionales, la Banda de música y numerosísimo público que tributó al virtuoso Prelado afectuoso y entusiasta recibimiento.

Llegado que fué a la iglesia parroquial celebró el santo Sacrificio de la Misa, pronunciando después del Evangelio sabia y oportuna homilía. Demostró con prácticos y claros ejemplos cómo Dios tiene providencia de todas cosas, aun de las de menor importancia. Expuso la necesidad de ser de Dios y no del demonio, recordando las palabras de Calderón «Al Rey la hacienda y la vida; pero el alma sólo a Dios.»

A las diez y media recibió la visita de distintas asociaciones y sociedades marchando a las once acompañado del Clero y Ayun-

tamiento, a visitar el Cementerio recientemente renovado, y de cuyas mejoras quedó el señor Obispo altamente satisfecho.

A las tres administró el sacramento de la Confirmación a 59 niños y 69 niñas, siendo Padrinos don Miguel Allés Pons, teniente de Alcalde y doña Práxedes Vinent Serra.

A las seis marchó el Prelado para Ciudadela, siendo despedido por el Rdo. Clero, Autoridades, Banda y gran número de vecinos. Durante todo el día las casas ostentaron colgaduras.

Sabemos que el caritativo señor Obispo dejó cierta cantidad para los pobres y necesitados.

Se ha celebrado en Barcelona una reunión aliadófila.

A pesar de la propaganda hecha asistieron al acto *unas veinte personas.*

El jueves salió para Lérida, punto de su residencia, la Superiora General de las Religiosas del Sagrado Corazón después de visitar el Asilo de San Fernando de esta ciudad, dirigido por religiosas del mencionado Instituto.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, avisa a los mutuatrios que de no cancelar o renovar antes del día treinta del actual, los préstamos sobre alhajas, ropas y otros efectos que hayan caducado el plazo y prórroga que la Sociedad concede, se les enajenarán sus prendas mediante *Subasta pública* que se efectuará el jueves 5 de octubre próximo empezando a las dos y media de la tarde en local Social, calle Alonso III n.º 11.

El diario tradicionalista «Correo Español» publica una carta de don Jaime, que es objeto de muchos comentarios.

Dice el Jefe del partido jaimista que si se intenta llevar a España a la guerra él mismo pasará a España para ponerse al frente de sus leales.

Esta semana han visitado a Ciudadela los señores inspectores de Telégrafos don Vidal Cuervo y don Antonio Carreño.

Se dice que se trata de comprar las redes telefónicas de Mahón y Ciudadela al objeto de extender la comunicación telefónica a todos los pueblos de esta isla.

Ojalá se confirmara esta noticia ya que la comunicación interurbana sería una importante mejora.

Dice lo siguiente el importante diario «El Correo de Mallorca»:

Se nos dice que las latas de bencina que se encontraron en Portvey de Son Servera y que se supone estaban destinados a los submarinos, consta claramente a nuestras Autoridades que estaban preparadas para que cierto falucho que lleva motor y alijó tabaco en la parte de Porto Cristo, y Son Servera, procedente de Gibraltar, pudiera reponerse de bencina para regresar nuevamente a su origen.

Dicho falucho va banderado británico.» Debería tomar nota de ese hecho el Gobierno español para proceder a lo que haya lugar.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y del no menos importante diario católico de Madrid «El Debate».

El señor Dato ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

«Estoy ufano de haber implantado la neutralidad desde el Poder y de haberla mantenido durante año y medio. Es ésta una bandera que sostendré con todo entusiasmo. Creo que discutir la neutralidad es inferir un grave daño a la opinión. Además, ningún país beligerante quiere que España salga de su neutralidad.»

Del Gobierno nacional de que se habla sólo puedo decir que el momento se presta a dejar volar la fantasía.»

Ha sido concedida la medalla de Salvamento, de plata, al comandante del «Temerario», al señor Delgado, teniente de navio, de Palma, y otros varios por los socorros prestados al crucero auxiliar francés «Eros».

Esta semana han regresado doña Josefa Rosiñol viuda de Squella y su virtuosa hija.

En el vapor «Mahón» salió para Palma después de breve estancia en esta don Juan Estelrich.

El la Memoria leída en el Tribunal Supremo por el fiscal señor Montero Ríos, se estudia detenidamente la influencia de las películas cinematográficas, consideradas como móviles de la criminalidad, aconsejando se hagan campañas enérgicas para contrarrestar el progreso de ese mal social.

A bordo del vapor «Monte Toro» regresó a esta nuestro distinguido amigo el ilustrado marino don Pedro. M.ª Cardona.

Ha sido procesado por supuestas injurias a Inglaterra el notable periodista y redactor de «El Correo Español», don Domingo Cirici Ventalló.

Se ha publicado una Real orden declarando que los productores del gas y de electricidad para el alumbrado no podrán cesar ni suspender el subministro contratado con anterioridad para el alumbrado con los Ayuntamientos o particulares, sin autorización del gobernador de la respectiva provincia.

Mañana, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes, verificará su primera Comunión, en la Capilla del Santísimo de la

parroquial iglesia de Nuestra Señora del Carmen, la angelical niña Mercedes, hija de nuestro amigo el acaudalado señor don Juan Biale y doña Isabel Orfila.

Sabemos que se adornará convenientemente dicha Capilla y que se verá muy concurrida dicho solemne religioso acto.

A causa de lo avanzado de la estación cesará de tocar la Banda Municipal en los paseos de Isabel II y Miranda.

El Ayuntamiento ha dispuesto que el reloj de las Casas Concistoriales sea arreglado de manera que dé a conocer la hora al vecindario por medio de la campana.

Los Concejales don Juan Serra y don Antonio Bosch han sido propuestos por nuestro Excmo. Ayuntamiento para que en concepto de Vocales Civiles formen parte de la Sección de la Comisión Mixta de Reclutamiento durante el año 1917.

Nuestra Corporación municipal acordó adquirir por 1.750 pesetas la propiedad de los almacenes núm 15 de la calle de la Marina y números 1, 3 y 5 de la Rampa de la Abundancia para agregar sus solares a la vía pública.

Los funcionarios de esta Inspección de Policía, han detenido y encerrado en el Depósito municipal, a varias gitanas que vagaban por las calles de esta ciudad, engañando y molestando a la gente con la bucnaventura.

Esta semana han sido multados en 25 pesetas, un individuo de la calle de San Lorenzo, por desobedecer las disposiciones gubernativas sobre juegos en taberna y con 30 pesetas, otro individuo que desobedeció y faltó al respeto a los agentes de vigilancia que prestan servicio en la calle de Santa Cecilia.

Por cuenta del Estado y bajo la dirección de los señores don Antonio Vives Escudero, de la Real Academia de la Historia y don Francisco Hernández Sanz, Director de la «Revista», comisionados al efecto por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se están verificando excavaciones en terrenos de Biniet de este término municipal.

En dos meses de trabajo han sido descubiertos numerosos restos de habitaciones primitivas. En ellas se han encontrado varios efectos, sobre todo de cerámica, y algunas, aunque pocas, monedas.

Mañana se propone la Academia Mariana de San Estanislao efectuar su anual excursión a Monte Toro.

Después de pasar una temporada en su pueblo natal ha regresado a Ciudadela nues-

tro particular amigo el M. I. señor Lic. don Pablo Brunet, Canónigo Penitenciario de esta Catedral y Director espiritual del Seminario.

Sea muy bien venido.



Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo 24 de septiembre. — Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho y doce. La mayor a las diez, con homilia por el Rdo. señor Cura Regente. A las dos y media catecismo para niños. A las tres y media Vísperas, Completas, rosario y principio de la devota octava dedicada a la Virgen de Nuestra Señora de la Merced, que seguirá practicándose los demás días de la semana al anochecer. A las cinco instrucción doctrinal por el citado señor Regente.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Viernes 29. — A las siete y media misa de Comunión para la Obra de las Marías de los Sagrarios.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica XV después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media, y nueve. A las diez la misa mayor, con homilia que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres y media canto de Vísperas, rezo del Rosario y plática doctrinal, por el citado Rdo. señor Cura Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando. En la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho misa rezada con explicación del Santo Evangelio y enseñanza del Catecismo.

Lunes 25. — Misa rezada a las seis, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al toque de oración rezo del Santo Rosario.

Sábado 30. — A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. En estos cultos toma parte la Obra de las «Tres Marías». Por la noche después del rezo del Rosario. Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Cuarto domingo de septiembre. — Misas rezadas a las cinco y a las siete: a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas. De seis y media a siete y media de la noche seguirá la exposición diaria del Santísimo Sacramento.

Lunes 25. — A las ocho misa rezada en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 26. — A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio.

Miércoles 27. — A las siete y media misa rezada para las Marías del Sagrario.

Viernes 29. — A las seis y media, expuesto S. D. M. se dará principio a un solemne Triduo dedicado a Nuestra Señora de la Ayuda, cuya devoción es poco conocida en esta Ciudad. Se practicarán solemnes cultos y predicará en las tres noches y en la misa mayor del domingo 1.º de octubre el Rdo P. Fr. José de Besalú, Religioso Capuchino.

Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de seis y media a siete y media de la noche, en la parroquial iglesia de San Francisco de Asís.

Mañana 24 de septiembre, fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes. Estos cuatro Turnos de San Tarsicio tendrán su fiesta mensual en la iglesia ayuda parroquia de la Concepción y en la forma siguiente: Misa de comunión a las ocho menos cuarto. Vigilia de tres y media a cinco tarde, con sermón por el P. Salesiano Rdo. don Juan Toldrá Pbro. En honor de María Auxiliadora.

Obra de las Tres Marías. — Tendrá la semana próxima misa, comunión y ejercicio: el lunes en San José, miércoles en San Francisco, jueves en la Concepción, viernes en Santa María y sábado en el Carmen.

Excepto en San José, que es a las ocho la misa, se celebra en las demás iglesias a las siete y media.

Iglesia Ayuda parroquia de la Concepción Archicofradía de María Auxiliadora

CENTRO LOCAL DE MAHÓN

Domingo día 24 de septiembre, fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes. Solemne y extraordinaria fiesta para inaugurar el gran privilegio de Indulgencia Plenaria para el día 24 de cada mes, que acaba de conceder su Santidad el Papa Benedicto XV (q. D. g.)

Se recomienda a todos los socios la puntual asistencia a los actos siguientes:

Misa de comunión a las ocho menos cuarto con canto de motetes y ejercicio del día 24.

Por la tarde empezando a las tres y media exposición, oraciones, Santo Rosario, Trisagio cantado, sermón de circunstancias por el P. Salesiano Rdo. don Juan Toldrá, Pbro., motete. Tantum ergo, bendición con el Santísimo y solemne Salve a María Auxiliadora.

Obras completas

de

Mossén Jacinto Verdager

(Edición popular)

Véndense en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11.

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, — Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. — Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Las hermosas producciones de monseñor Sylvain

traducidas a nuestro idioma, pueden adquirirse por conducto de nuestra Administración

LIBROS PARA COLEGIOS, REGALOS Y PREMIOS

- EL LIBRO DE LA JOVEN EN VACACIONES. — Un volumen en 8.º menor de 360 páginas, en tela y rótulos oro, ptas. 1'50.
- LA CIENCIA DEL GOBIERNO DOMESTICO. — Un volumen en 8.º menor, de 200 páginas, en tela y rótulos oro, ptas. 1.
- PEQUEÑAS VIRTUDES Y PEQUEÑOS DEFECTOS DE LA JOVEN. — Un volumen en 8.º menor de 200 páginas en tela y rótulos oro, ptas. 1.
- PEPITAS DE ORO. — Seis volúmenes en 8.º menor, de unas 300 páginas cada uno. En tela y rótulos en oro a ptas. 1 el tomo. Se venden tomos sueltos. Encuadernados en piel y cantos dorados, ptas. 2.
- NOTAS DE PEDAGOGÍA. — Dirección y consejos prácticos para las maestras cristianas. Un volumen en 8.º mayor, de 264 páginas. En rústica, 3 ptas. En tela y rótulos en oro, 4 ptas.

LIBROS DE PIEDAD

- PEQUEÑO MES DE MARÍA. — Pensamientos piadosos para el mes de mayo. Encuadernado en tela a ptas. 0'75.
- PEQUEÑO MES DE SAN JOSÉ. — Pensamientos piadosos para el mes de marzo. Encuadernado en tela 0'60 céntimos.

LIBROS DE FORMACION RELIGIOSA

- EL LIBRO DE LAS NOVIAS. — Un volumen en 8.º menor de 400 páginas, en tela a ptas. 2.
- EL LIBRO DE LAS PROFESAS. — Tres tomos en 8.º menor, con 1342 páginas, en tela a ptas. 8.
- EL LIBRO DE LAS ENFERMERAS. — Para el uso de las familias, y principalmente de las Comunidades Religiosas y Hermanas Hospitalarias. Un tomo en 8.º de 360 páginas, ptas. 3.
- EL LIBRO DE LAS SUPERIORAS. — Un volumen en 8.º menor, 232 páginas, ptas. 2.

HOJITAS DE PROPAGANDA

Las PEPITAS DE ORO se han editado también en hojas sueltas, que son una joya para la propaganda durante la Misa y otros actos religiosos. Hay 400 variadas y se venden al precio de 8 ptas. el millar.

Estos precios no sufren otro aumento que el consiguiente gasto de franqueo a razón de 0'25 cént. por kilo, y 0'25 cént. por el certificado de cada paquete.

Diríjanse los pedidos a nuestra Administración

NOVEDAD NORTEAMERICANA

Tintero de cierre automático SENGBUSCH

Economía, limpieza, duración y utilidad

El tintero de cierre automático SENGBUSCH es un tintero que ha resistido la prueba y recibido la recomendación más elevada de miles de firmas importantes, bancos y corporaciones. Es un tintero práctico que cierra herméticamente, evitando la evaporación de la tinta que es tan común en los otros tinteros.

VÉNDESE EN LA
LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11, MAHÓN

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1,000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.